
 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 03ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2023.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 
43 

 

9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos os 

Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu Laíz 

Suênia, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno, verifiquei a presença dos 

Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipão, Laíz Suênia, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, 

Janaína da Saúde, Sabryna Rocha, Jorge Luiz, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana 

do Mansueto. Vereador Nego Bom está licenciado. Vereadora Natália Lima está licenciada. 

Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de 

Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão foi 

votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 04ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa de 

28/03/2023 e a Ata da 05ª Sessão Solene da 03ª Sessão Legislativa de 04/04/2023. LEITURA DO 

SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87: foi protocolado pelo excelentíssimo Vereador 

Ivanildo Lima, um requerimento, onde “seja convocado a esta Casa O Excelentíssimo Prefeito 

Municipal e a Secretária de Saúde par aprestar esclarecimentos em Plenário, acerca do destino do 

contrato de cinco milhões à Cooperativa CoopBrasil, contrato este com prazo equivalente a seis 

meses”. Em discussão e em votação o requerimento pautado foi desaprovado por maioria sendo 

07(sete) votos contrários dos parlamentares Janaína, Jorge, Laíz, Célio Albanes, Cleuson e Adriana 

e 03 (três) votos a favor dos parlamentares Silvia, Sabryna e Ivanildo. Em continuidade; foi 

protocolado pelo excelentíssimo Vereador Albanes Fiúza, indicou ao Executivo Municipal através 

da Secretaria de infraestrutura que seja feito a implantação de portas giratória com detector de 

metais na escola Francisco Holanda Costa, hoje em construção, dando segurança aos alunos 

professores e funcionários. Foi protocolado pela excelentíssima Vereadora Janaína da Saúde, uma 

indicação ao Executivo Municipal, a pavimentação asfáltica da estrada que liga o Pratius I a ponte 

do cará cará no Município de Pindoretama. Foi protocolado pela excelentíssima Vereadora Gorette 

Cavalcanti, uma indicação que através da Secretaria de Infraestrutura a Pavimentação com início 

da margem da CE 040, da Estrada do coqueiro até o Coqueiro do Alagamar. O Vereador Jorge 

Luiz apresentou 12 (doze) indicações ao Executivo Municipal, sendo elas; 1- indicou que através 

da Secretaria de infraestrutura, que possam distribuir camburões no município de Pindoretama 

para acumulo de lixo. 2- indicou a Urgência da reforma do Ginásio do Pratius I, que está servindo 

de ponto de alojamento de pessoas desconhecidas. 3- Indicou a recuperação do calçamento e da 

ponte que liga Pratiús ao Cará Cará. 4- Indicou que através da Secretária pertinente, a limpeza da 

Avenida do Coqueiro do Lagamar. 5- Indicou através da Secretária pertinente, a recuperação 

Estrada, que fica no Coqueiro do Lagamar, tendo como ponto de Referência a Casa do Ex Vereador 

Ednardo Miranda. 6- Indicou que através da Secretária pertinente, a recuperação Estrada que liga 

o Coqueiro ao Coqueirinho que se encontra em Estado crítico de locomoção. 7- Indicou que as 

providências cabíveis para a retirada das "tábuas" que foram colocadas para a criação de um campo 

de footbol no Pratiús I, que se encontram caídas. 8- Indicou que sejam tomadas as providências 
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para recuperação imediata da Areninha do Pratius I, localizada no Conjunto Habitacional. 9- 

Indicou que através da Secretaria Pertinente, a limpeza da Valdemar Rebouças, e as ruas em seu 

entorno. 10- Indicou que através da Secretaria Pertinente, a viabilização de um local para 

acolhimento de animais de rua (gatos/cães), com acompanhamento de veterinário. 11- indicou que 

através da Secretaria Pertinente, a requalificação do calçamento da Rua José Nogueira, no Pratius 

II, conhecida como rua da "Mãe do Jorge" e por fim 12- indicou que através da Secretaria de Saúde 

e Educação, de forma conjunta, para uma campanha de conscientização para Vacinação da 

população. Foi protocolado ainda pela excelentíssima Vereadora Sílvia Reis, uma indicação que 

na forma regimental, com base no Artigo 111, solicitou que o Executivo Municipal, encaminhe a 

esta Casa Legislativa, o Projeto de Lei, que visa regularizar a atividade de Educação Física no 

Município de Pindoretama. Foi protocolado ainda pela excelentíssima Vereadora Janaína da Saúde 

um projeto de lei, numerado por sua Vez PLO Nº13/2023 que Dispõe sobre “denominação da 

Unidade Básica de Saúde do Pratiús II, Município de Pindoretama”. "JOSÉ CÂNDIDO FILHO, 

(IRMÃO MAURÍCIO)". Ato contínuo foi encaminhado pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito de 

Pindoretama/CE José Maria Mendes Leite, uma mensagem à Câmara Municipal, sendo ela; a 

Mensagem 11/2023, que encaminha Projeto de Lei que traz em sua ementa “Regulamenta a 

estrutura organizacional da Controladoria-Geral do Município e seu funcionamento, institui o 

sistema de controle interno, bem como define as atribuições de cargos e dá outras providências”. 

Projeto numerado como PLO Nº14/2023. Com a palavra a Presidente determinou que as 

proposituras protocoladas e lidas sigam o trâmite regimental. ORDEM DO DIA: 1- Leitura do 

Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 09/2023, dispõe sobre “Dispõe sobre a 

qualificação de entidade sem fins lucrativos como Organização Social, e dá outras providências”, 

após as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 09/2023, foi aprovado por 

maioria, sem emendas, sendo 07(sete) votos a favor dos parlamentares Janaína, Jorge, Laíz, Célio 

Albanes, Cleuson e Adriana e 03 (três) votos a contra dos parlamentares Silvia, Sabryna e Ivanildo. 

2- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 10/2023, dispõe sobre 

“Institui gratificação de produtividade para servidores lotados na Secretaria de Finanças do 

Município, responsáveis pelas atividades de tributação, arrecadação e fiscalização (GP).” Após as 

discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 10/2023, foi aprovado por unanimidade, 

sem emendas. 3- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 12/2023, 

dispõe sobre “Dispõe sobre a nomeação de rua no distrito de Pratius, especificamente no Pratius 1 

em Pindoretama/CE e dá outras providencias. RUA JOSÉ GALDINO DA SILVA.” Matéria de 

autoria da Vereadora Adriana do Mansueto. Após as discussões, em votação o Projeto de Lei 

Ordinária de nº 12/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Vereadora Sílvia Reis: cobrou do Executivo que seja encaminhado à Câmara o 

Projeto de Lei para adequação do reajuste aos professores municipais e o bom funcionamento da 

educação em tempo integral; parabenizou o vice-prefeito Antônio Cândido pelos seus últimos 

posicionamentos políticos. Vereadora Janaína da Saúde: defendeu as matérias que apresentou 

em Sessão sendo elas, a indicação da pavimentação asfáltica da estrada que liga o Pratius I a ponte 

do cará cará e o Projeto de Lei que Dispõe sobre “denominação da Unidade Básica de Saúde do 
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Pratiús II, Município de Pindoretama”. "JOSÉ CÂNDIDO FILHO, (IRMÃO MAURÍCIO)". 

Vereadora Sabryna Rocha: cobrou quanto regulamentação das encenações da Paixão de Cristo 

sendo incluído no Calendário Oficial de Eventos do Município bem como o seu financiamento. 

Demonstrou-se insatisfeita pela desaprovação do requerimento do Vereador Ivanildo em Sessão; 

parabenizou o vice-prefeito Antônio Cândido pelos seus últimos posicionamentos políticos; 

apresentou questionamentos quanto a processos licitatórios e aquisição de material permanente da 

Secretaria de Educação no final do ano de 2022. Vereador Jorge Luiz: salientou o 

posicionamento político de alguns parlamentares sem sitar nomes; comentou sobre o direito do 

parlamentar em realizar seu papel legislador e fiscalizador; salientou alguns momentos em sua 

carreira política inclusive como ex-presidente da Câmara; cobrou uma avaliação de consciência 

do posicionamento político de alguns parlamentares. Vereadora Laíz Suênia: parabenizou a 

realização de mais uma edição da tradicional encenação da Paixão de Cristo no Distrito do Capim 

de Roça; demonstrou-se feliz pelo avanço das obras de construção da Unidade de Saúde do 

Mangueiral; comentou ainda dos atendimentos de médico que estão sendo feitos na UBS do Capim 

de Roça, encerrou a fala desejando feliz pascoa. Vereador Célio Scipião: relatou dos prós e contra 

do papel de Vereador e comentou da soberania popular na escolha dos parlamentares; comentou 

sobre o desbloqueio da merenda escolar, os atendimentos de psiquiatra, exames de endoscopia e 

demais especialidades; comentou sobre as obras de requalificação de algumas unidades escolares 

do Município e por fim reiterou a soberania popular na escolha dos parlamentares. Vereador 

Albanes Fiúza: Ausente nesse momento da Explicação pessoal. Vereador Ivanildo Lima: 

levantou um minuto de silencio em respeito aos familiares pelo falecimento do Senhor conhecido 

popularmente como Azul; apresentou questionamentos quanto a processos licitatórios de 

contratação da cooperativa de saúde e de aquisição de materiais para o Gabinete do Prefeito. 

Cobrou medidas para que não faltem medicamentos da rede de saúde municipal; parabenizou o 

vice-prefeito Antônio Cândido pelos seus últimos posicionamentos políticos. Vereador Cleuson 

da Cocota: comentou quanto a seu papel como vereador e agente fiscalizador, comentou que não 

se sente envergonhado por estar na Plenária, comentou que a empresa que foi citada já era 

fornecedora do Município e não foram identificados indícios de irregularidades e que inclusive fez 

visita e constatou a entrega dos materiais adquiridos pelo Município; demonstrou-se como um 

torcedor para que as atividades e o desenvolvimento do Município aconteçam pelo bem-estar da 

população. Vereadora Adriana do Mansueto: agradeceu a presença de populares do coqueirinho 

e parabenizou a realização do Projeto de festival de quadrilhas no Pratius I; comentou que em 

conversa com o atual chefe de gabinete foi conversado do encaminhamento do Projeto de Lei do 

reajuste dos profissionais da Educação dentro da perspectiva legal; comentou das fragilidades 

acontecidas pelo setor de saúde em especial aos períodos chuvosos e externou condolências a 

família do Senhor conhecido popularmente como Azul. A Presidente da Câmara Gorette 

Cavalcanti defendeu a propositura que apresentou sendo a indicação ao Executivo para que através 

da Secretaria de Infraestrutura a Pavimentação com início da margem da CE 040, da Estrada do 

coqueiro até o Coqueiro do Alagamar; comentou sobre a composição do parlamento municipal e 

a soberania popular da escolha dos mesmos, relatou que não sente vergonha de compor a plenária 

principalmente por ser uma representante da população que confiou no seu trabalho através do 
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voto; afirmou que sempre realizou uma vereança de responsabilidade e que preza pelo respeito do 

Legislativo; comentou sobre grandes denuncias que realizou em mandatos passados e que estão a 

par dos órgãos de fiscalização competentes; reafirmou seu papel como agente fiscalizadora na 

defesa dos direitos da população e com coragem desempenha suas atividades. 

ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 

Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez 

os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezenove horas e quarenta e quatro 

minutos e eu, Laíz Suênia, Primeira Secretária da Mesa, lavrei a presente Ata, como ordena o 

artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da 

Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

LICENCIADA 

JORGE LUIZ NOGUEIRA VEREADOR 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 
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JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 

LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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EM BRANCO 
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